

Акценти/

Хроніка найважливіших подій і рішень. Серпень 2014 року

Chronicle of the most important events and resolutions. August 2014

**6 серпня**

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 466 “Про призупинення здійснення фінансових операцій”.

Постановою призупинено здійснення банками всіх видів фінансових операцій у населених пунктах Донецької та Луганської областей, які не контролюються українською владою. Також призупинено здійснення операцій з приймання та переказу коштів небанківськими установами та Укрпоштою. До повного відновлення діяльності банки можуть надавати клієнтам послуги за допомогою засобів мобільного обслуговування.

**8 серпня**

Світовий банк ухвалив рішення про виділення Україні кредиту обсягом 500 млн. доларів США на оздоровлення банківської системи за програмою кредитування політики розвитку (Development Policy Loan 2, DPL 2).

Програма спрямована на фінансове оздоровлення банківської системи та зміцнення її стійкості до внутрішніх і зовнішніх ризиків. Ключовим завданням програми є зміцнення фінансової та регуляторної спроможності Фонду гарантування вкладів фізичних осіб, що дає змогу підвищити ефективність роботи з неплатоспроможними банками.

**6 серпня**

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 464 “Про приведення статутного капіталу банків у відповідність до мінімально встановленого розміру”.

Постановою встановлено розміри і строки приведення статутного капіталу банків до вимог Закону України “Про банки і банківську діяльність”, яким визначено, що його розмір не може бути меншим 500 млн. грн. Нормами постанови передбачено поетапне збільшення розміру статутного капіталу банків до липня 2024 року.

Постанову прийнято з метою підвищення ефективності й забезпечення стабільності діяльності банків України.

Документ набув чинності 8 серпня 2014 року.

**15 серпня**

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 494 “Про затвердження Змін до Положення про застосування Національним банком України заходів впливу за порушення банківського законодавства”.

Постановою вдосконалено процедуру застосування заходів впливу до проблемних/неплатоспроможних банків, а також тих, що здійснюють ризикову діяльність. Відповідно до постанови банк може бути визнаний проблемним, якщо встановлено факт здійснення ним ризикової діяльності, яка загрожує інтересам вкладників чи інших кредиторів банку, або до цього банку чи власників істотної участі в ньому іноземними державами (міждержавними об'єднаннями, міжнародними організаціями) застосовані санкції, що становлять загрозу інтересам вкладників чи інших кредиторів банку та стабільності банківської системи.

Постанова набула чинності 19 серпня 2014 року.

**8 серпня**

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 480 “Про внесення зміни до постанови Правління Національного банку України від 19 вересня 2013 року № 371 (зі змінами)”.

Постановою скасовано вимогу щодо формування частини обов'язкових резервів на окремому рахунку в Національному банку України. Відтепер банки формуватимуть і зберігатимуть увесь обсяг обов'язкових резервів на власному кореспондентському рахунку в Національному банку. Цим рішенням банкам надано додаткової гнучкості в управлінні власною ліквідністю.

Постанова набула чинності 19 серпня 2014 року.

**18 серпня**

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 499 “Про внесення змін до Інструкції про порядок відкриття, використання і закриття рахунків у національній та іноземних валютах”.

Нормами постанови зобов'язано банки відокремити рахунки, призначені для отримання доходів у вигляді процентів, від тих, що використовуються для зарахування заробітної плати, стипендій, пенсій, соціальної допомоги та інших передбачених законом соціальних виплат. Метою таких змін є забезпечення опти-

мального механізму оподаткування пасивних доходів громадян у вигляді процентів.

Постанова набула чинності 22 серпня 2014 року.



18 серпня

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 500 “Про внесення змін до постанови Правління Національного банку України від 19 вересня 2013 року № 371 (зі змінами)”.

Постановою збережено вимогу щодо формування обов’язкових резервів на окремому рахунку для банків, які віднесені до категорії проблемних, а також банків, які мають заборгованість перед Національним банком України та до яких застосована процедура особливої процедури контролю шляхом призначення куратора банку. Постанову прийнято з метою підтримання ліквідності та платоспроможності проблемних банків.

Постанова набула чинності 19 серпня 2014 року.



18 серпня

Національний банк України ввів в обіг пам’ятну монету “Дівчатко”.

Монета номіналом 2 гривні виготовлена зі срібла, продовжила серію “Дитячий Зодіак” та присвячена дітям, які народилися під сузір’ям Діви.



20 серпня

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 515 “Про врегулювання ситуації на валютному ринку України”.

Постановою збільшено норму обов’язкового продажу надходжень в іноземній валюті на міжбанківському валютному ринку України із 50% до 100%. Розрахунки за операціями з експорту й імпорту товарів здійснюються у строк, який не перевищує 90 календарних днів. Крім того, постановою визначено, що Національний банк буде здійснювати постійний щоденний моніторинг роботи уповноваженого банку з метою перевірки добросовісного характеру платежів за операціями клієнтів.

Зазначені норми набули чинності 29 серпня 2014 року та діятимуть до 21 листопада 2014 року.



22 серпня

Національний банк України ввів в обіг пам’ятну монету “За творами О. П. Довженка”.

Монета номіналом 20 гривень виготовлена зі срібла, вона продовжує серію “Духовні скарби України” та присвячена 120-річчю від дня народження Олександра Петровича Довженка, який увійшов в історію української та світової культури як фундатор української національної школи кінематографії, геніальний кінорежисер, самобутній письменник та художник.



26 серпня

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 529 “Про окремі питання діяльності банків”.

Норми постанови дозволяють тимчасово не застосувати штрафні санкції щодо банків за порушення економічних нормативів, збільшення обсягу негативно класифікованих активів та розміру сформованих резервів для відшкодування можливих втрат за ними, збиткову діяльність. Таке рішення прийнято у зв’язку з тимчасовою окупацією території Автономної Республіки Крим та м. Севастополя, запровадженням надзвичайного режиму роботи банківської системи на території Донецької та Луганської областей і девальвацією національної валюти.

Норми постанови сприятимуть зростанню рівня захисту інтересів вкладників та кредиторів. Постанова набула чинності 28 серпня 2014 року та діятиме до 1 січня 2015 року.



27 серпня

Відбулася зустріч керівництва Національного банку з очільниками 40 великих банків України щодо врегулювання ситуації на валютному ринку.

Учасники зустрічі проаналізували поточний стан валютного і грошово-кредитного ринків та дійшли спільної позиції щодо першочергових заходів, необхідних для стабілізації ситуації на валютному ринку. Зокрема, сторони домовилися про перегляд вимог до відкритої валютної позиції банків та віднесення до цих вимог індексованих до долара США цінних паперів, що дасть змогу зняти напругу на міжбанківському валютному ринку.



28 серпня

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 534 “Про внесення змін до постанови Правління Національного банку України від 20 серпня 2014 року № 515”.

Змінами вдосконалено окремі процедури моніторингу та контролю за виконанням установлених вимог з обов’язкового продажу іноземної валюти. Постановою зокрема визначено, що обов’язковий продаж валютних надходжень здійснюється виключно на наступний день після зарахування таких коштів на розподільчий рахунок, а уповноважені банки не можуть знімати з контролю експортні операції на підставі документів про припинення зобов’язань зарахуванням зустрічних однорідних вимог, також запроваджено заборону надавати кредити в іноземній валюті з метою використання на внутрішньому ринку. Зазначені норми не вводять нових правил здійснення валютних операцій, водночас посилюють контрольний та моніторинговий потенціал Національного банку України.

Постанова набула чинності 29 серпня 2014 року.

Огляд підготовлено департаментом офіційних публікацій та інформаційного забезпечення Національного банку України.